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ATA DA 194ª SESSÃO, SENDO A 67ª CONVOCADA EM CARÁTER
EXTRAORDINÁRIO, DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO – CONSU DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM,
REALIZADA NO DIA 12/11/2019.

 

Às oito horas e vinte e sete minutos do dia doze de novembro de dois mil e dezenove,
na sala de reuniões dos Conselhos Superiores, Campus JK, verificado o quorum, teve
início a 194ª sessão do Conselho Universitário, sendo 67ª em caráter extraordinário,
conforme convocação datada de 08/11/2019, sob a presidência do senhor Reitor, prof.
Janir Alves Soares, e contando com a presença dos seguintes conselheiros: Adriana
Nascimento Bodolay – Pró-Reitora de Graduação; Thiago Fonseca Silva – Pró-reitor de
Extensão e Cultura; Wellington William Rocha – Diretor da Faculdade de Ciências
Agrárias; Cláudio Heitor Balthazar – Diretor da Faculdade de Ciências Biológicas e da
Saúde; Roqueline Rodrigues Silva – Diretora da Faculdade de Ciências Exatas;
Wederson Marcos Alves – Diretor da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas;
Simone de Paula dos Santos – Vice-diretora da Faculdade Interdisciplinar em
Humanidades; Bethânia Alves de Avelar Freitas – Vice-diretora do Instituto de Ciência e
Tecnologia; Jairo Lisboa Rodrigues – Diretor do Instituto de Ciência, Engenharia e
Tecnologia; Leandro Augusto Félix Tavares – Vice-diretor do Instituto de Ciências
Agrárias; Thiago Franchi Pereira da Silva – Diretor do Instituto de Engenharia, Ciência e
Tecnologia; Donaldo Rosa Pires Júnior – Diretor da Faculdade de Medicina; João Victor
Leite Dias – Diretor da Faculdade de Medicina do Campus Mucuri; Daniel Ferreira da Silva
– Representante da Faculdade de Ciências Agrárias; Roseli Aparecida dos Santos –
Representante da Faculdade de Ciências Agrárias; George Sobrinho Silva –
Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde; Suelleng Maria Cunha
Santos – Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde; Rodrigo
Moreira Verly – Representante da Faculdade de Ciências Exatas; Josiane Magalhães
Teixeira – Representante da Faculdade de Ciências Exatas; Mirelle Cristina Abreu
Quintela – Representante da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas; Fábio
Silva de Souza – Representante suplente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e
Exatas; Thiago Parente Lima – Representante do Instituto de Ciência e Tecnologia;
Amanda Silva Chaves – Representante suplente do Instituto de Ciência e Tecnologia;
José Aparecido de Oliveira Leite – Representante do Instituto de Ciência, Engenharia e
Tecnologia; Pedro Perini da Mota Santos – Representante da Faculdade Interdisciplinar
em Humanidades; Tamer Thabet – Representante da Faculdade Interdisciplinar em
Humanidades; Eduardo Gorzoni Fioratti – Representante suplente do Instituto de
Ciências Agrárias; Ludmila Couto Gomes Passeti – Representante suplente do Instituto
de Ciências Agrárias; Welyson Tiano dos Santos Ramos – Representante do Instituto de
Engenharia, Ciência e Tecnologia; Leonardo Pressi – Representante do Instituto de
Engenharia, Ciência e Tecnologia; Alex Sander Dias Machado – Representante suplente
da Faculdade de Medicina; Maria Letícia Costa Reis – Representante da Faculdade de
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Medicina do Mucuri; Lízia Colares Vilela – Representante da Faculdade de Medicina do
Mucuri; Camila de Lima – Representante da Faculdade de Medicina do Mucuri; Juliano da
Silva – Representante dos Técnicos Administrativos; Alan Fernando Santos Ávila –
Representante dos Técnicos Administrativos; Marcos Flávio de Souza Sampaio Júnior –
Representante dos Técnicos Administrativos; Carolina Vanetti Ansani – Representante
suplente dos Técnicos Administrativos; Josimar Rodrigues Oliveira – Representante dos
Técnicos Administrativos; Elisabeth da Anunciação Amorim – Representante dos
Técnicos Administrativos; Juliana Lages Ferreira – Representante dos Técnicos
Administrativos; Suellen Oliveira Leffen da Vitória – Representante suplente dos
Discentes da Pós-Graduação; Maria do Carmo Ferreira da Silva – Representante do
Consic; Naelly Gomes da Silva – Representante dos Discentes da Graduação; Rodrigo
Pereira dos Santos – Representante dos Discentes da Graduação; Fernanda de Paiva –
Representante dos Discentes da Graduação. Participaram por meio de
videoconferência, os conselheiros: Wederson Marcos Alves, Jairo Lisboa Rodrigues,
Leandro Félix Tavares, Thiago Franchi Pereira da Silva, João Victor Leite Dias, Mirelle
Cristina Abreu Quintela, Fábio Silva de Souza, José Aparecido de Oliveira Leite, Eduardo
Gorzoni Fioratti, Ludmila Couto Gomes Passeti, Welyson Tiano dos Santos Ramos,
Leonardo Pressi, Lízia Colares Vilela, Camila de Lima, Juliano da Silva, Rodrigo Pereira
dos Santos, Fernanda de Paiva. Está ausente, com a devida justificativa, o conselheiro:
Marcus Henrique Canuto – Vice-reitor. Não compareceram à sessão e não
apresentaram justificativa, os seguintes conselheiros: Marcus Vinícius Carvalho Guelpeli
– Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-graduação; Thamyres Sabrina Gonçalves –
Representante dos Discentes da Pós-Graduação. O prof. Janir cumprimenta a todos e
faz esclarecimentos sobre a solicitação de afastamento para capacitação da docente
Teresa Cristina de Souza Cardoso Vale, lotada na FIH, informando que foram
necessárias consultas a PGF e PROGEP. Em seguida, a prof. Simone solicita a inversão
dos assuntos da pauta, sendo aprovado por ampla maioria de votos, 3 (três) votos
contrários e 1 (um) abstenção. Passa-se a discussão do Assunto 49 CONSU –
Solicitação ADUFVJM-DCE sobre o processo contra servidores. O prof. Janir
esclarece que trata-se de uma matéria pertencente a esfera judicial e que entende não
caber discussão neste Conselho. Explica que o ato foi feito em função dos fatos
vivenciados e documentados pela Reitoria e que, em sua leitura, extrapolaram a boa
conduta, o respeito e o direito de ir e vir das pessoas. Ratifica que o pedido foi
analisado pela PGF e acolhido pela justiça e que não o compete discutir decisão judicial.
Registra-se a presença do Procurador Federal Gérson Leite, convidado a elucidar as
dúvidas dos conselheiros. É aberto espaço para a discussão do assunto. Os
conselheiros manifestam descontentamento em relação ao processo contra os
servidores, discutem sobre as motivações e fatos, considerando que muitos deles,
foram relatados de forma equivocada. Além disso, discutem sobre o provável não
cumprimento dos ritos da Instituição, havendo descumprimento do Regimento da
UFVJM pelo Reitor. Questionam os critérios utilizados pela Reitoria para a citação dos
servidores citados. Durante as discussões, é dada a palavra a prof.ª Anielli Fabiula
Gaviolli Lemes, representante do Sindicato dos Docentes da UFVJM. Em seu discurso,
solicita que o Conselho Universitário retire o processo impetrado pela Reitoria e que
essa conduta não vire rotina na UFVJM. Os conselheiros Simone, Pedro e Carolina
manifestam-se reiterando o pedido feito pela prof.ª Anielli. Em resposta, o prof. Janir
afirma que não irá retirar o processo. O procurador explica que o processo não pode
ser retirado uma vez que já foi acolhido pela justiça. Após essa explicação, o prof. Fábio
solicita que este Conselho se manifeste de forma contrária ao processo, pedido este
complementado pelas falas dos conselheiros Mirelle e Leonardo. Dando continuidade, a
prof.ª Roqueline lê manifestação contrária da FACET referente a decisão da Reitoria, em
apoio a FIH e ICT. O prof. Alex lê as manifestações contrárias da FAMED. O prof.
Wederson lê as manifestações contrárias dos conselheiros do Mucuri, em apoio aos
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servidores citados no processo. Posteriormente, o presidente do DCE, Ernesto Elias da
Silva, no poder da palavra, considera que o processo é injusto e solicita que o Conselho
se manifeste contrário ao processo, da mesma forma que se posicionou contra o
Programa Future-se e, que faça uma nota de apoio aos servidores, além solicitação
para retirada do processo. Após discussões sobre o possível pedido de cancelamento
do processo por parte do Consu, a conselheira Juliana pergunta objetivamente ao
procurador da UFVJM se este Conselho pode solicitar o cancelamento do processo. Em
resposta, o procurador explica que, como o processo já foi acolhido pelo juíz, mesmo
que haja uma solicitação da Reitoria para retirá-lo, a autoridade judicial pode não acatar
levando em consideração o bem comum. Sugere que a defesa dos réus apresente
fatos que são considerados discordantes àqueles manifestados no processo pela
Reitoria. Passada a fase de discussão, é feito o encaminhamento para que seja
constituída uma comissão, de membros do Consu, para avaliar a inobservância do
Regimento e dos fatos alegados para produzir um documento que será apensado ao
processo. Colocado o encaminhamento em votação, é aprovado pela maioria dos
membros, 1 (um) voto contrário e 1 (um) abstenção. É decidido que a comissão será
formada pelos conselheiros Mirelle Cristina Abreu Quintela (presidente), Fábio Silva de
Souza, Camila de Lima e Naelly Gomes da Silva. Em seguida, é feito outro
encaminhamento para que o Consu produza uma nota de repúdio contra o ato do
Reitor. Colocado este encaminhamento em votação, é aprovado pela maioria dos
membros e 6 (seis) votos contrários. A prof.ª Bethânia pede o registro de seu voto: “A
Congregação do curso de Ciência e Tecnologia optou por fazer uma nota de apoio aos
réus e não uma nota de repúdio ao ato. Embora sejamos contrários e estar escrito na
nota que somos contrários, há um entendimento que um repúdio, nesse momento,
pode ser contrário a essa aproximação que a gente entende que se faz necessária
nessa Universidade. Então, somos contrários a essa ação mas não estamos querendo
repudiar. Queremos que nossa Reitoria, com esse fato, tome outras posturas a partir
de então. Nós apoiamos os réus mas não chegamos a repudiar, foi um ato talvez sem
a maturidade devida ainda.” Terminado o tempo regimental, é deliberado pelos
conselheiros a suspensão desta sessão para ser dado continuidade na parte da tarde,
com retorno previsto para as 14 horas. Dando continuidade a sessão, passa-se a
discussão do Assunto 47 CONSU – Proposta orçamentária para o ano de
2020. Registram-se as presenças da presidência e conselheiros do Conselho de
Curadores, convidados a participarem como ouvintes. O espaço é aberto às
discussões sobre o orçamento. O prof. Janir finaliza a sessão tendo em vista o término
do período de prorrogação da sessão. Registra-se que será agendada uma sessão
extraordinária para análise desta matéria. O prof. Janir declara encerrada a sessão, da
qual eu, Camila Sanches Silva, lavrei a presente ata que vai devidamente assinada por
mim e, após aprovada, pelo presidente da sessão. Esta ata visa atender o disposto no
Regimento Interno do Consu, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião
do Conselho, será lavrada ata pelo (a) Secretário (a), a qual será discutida e aprovada
na reunião seguinte e, após a aprovação, subscrita por ele (a) e pelo Presidente.
Parágrafo Único – As atas conterão apenas os registros das deliberações tomadas,
sem menção às manifestações individuais que as precederem, a menos que seja
solicitado”. Diamantina, 18 de novembro de 2019.

 

CAMILA SANCHES SILVA
Secretária do CONSU/UFVJM

 
JANIR ALVES SOARES
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Presidente do CONSU/UFVJM

Documento assinado eletronicamente por Camila Sanches Silva, Secretária
dos Conselhos Superiores, em 27/05/2020, às 07:37, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Janir Alves Soares, Servidor, em
17/06/2020, às 10:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0103008 e o código CRC 5C6A745C.
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